

吴江日报

党建引领 聚力前行

2023年9月27日 星期三 今日8版

农历癸卯年八月十三

新闻热线:15806252009

今明天气:今天23℃~29℃,多云到阴有小雨 明天24℃~29℃,多云到阴有小雨

习近平就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示强调 勇做开拓进取攻坚克难先锋 努力建设更高水平自贸试验区

新华社北京9月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示指出,建设自由贸易试验区是党中央在新时代推进改革开放的重要战略举措。十年来,各

自贸试验区贯彻落实党中央决策部署,解放思想、守正创新,推出了一大批基础性、开创性改革开放举措,形成了许多标志性、引领性制度创新成果,有效发挥了改革开放综合试验平台作用。(下转02版)

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列 ——深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

发挥吴江民营经济“领头羊”优势 汇聚起推进新型工业化的强大力量

吴江社会各界认真贯彻落实习近平总书记就推进新型工业化作出的重要指示精神

本报讯(融媒记者钟佩)全国新型工业化推进大会9月22日到23日在北京召开,习近平总书记就推进新型工业化作出重要指示强调,把高质量发展的要求贯穿新型工业化全过程,为中国式现代化构筑强大物质技术基础。连日来,总书记的重要指示引发吴江社会各界热烈反响,大家纷纷表示,要深入贯彻落实习近平

总书记重要指示精神,发挥吴江民营经济“领头羊”优势,扎实推进新型工业化,为奋进“两个基本实现”目标作出新的更大贡献。

新型工业化,是指坚持以信息化带动工业化,以工业化促进信息化,具有科技含量高、经济效益好、资源消耗低、环境污染少、人力资源优势得到充分发挥等特点。

“习近平总书记关于推动新型工业化的重要指示精神,高屋建瓴、内涵丰富,我在大会现场听了之后倍感振奋。作为一家民营企业,我们将不断强化自主创新,不断突破技术瓶颈,在新能源新材料领域深耕细作,生产更多国内领先、世界一流的高端产品。”盛虹控股集团党委书记、董事长缪汉根表示。

同样在现场聆听学习了习近平总书记重要指示的亨通集团党委书记、董事局主席崔根良说,亨通将紧跟国家战略发展,积极融入双循环新发展格局,坚持自主创新,抢占科技制高点,打造自主可控的产业链供应链,自立自强,在绿色发展、智能制造等领域持续打造发展新动能,实现企业可持续高质量发展。

一直以来,吴江坚定不移推动民营经济做优做强,抢抓数字经济、创新集群、绿色低碳赛道,推动产业数字化、集约化、绿色化发展,努力走出吴江特色的民营经济提质增效路径。“习近平总书记的重要指示,为我们推进新型工业化提供了根本遵循和行动指南。”区工信局局长王炜表示。(下转02版)

沪苏湖铁路 最后一批轨枕预制完成 全线共需41万根双块式轨枕



最后一批轨枕制作现场。(冯秋月摄)

本报讯(融媒记者冯秋月)9月26日,沪苏湖铁路建设所需的最后一批双块式轨枕预制完成,经过智能化脱模、振捣、码垛等多道工序,进入养护存放阶段,这标志着沪苏湖铁路全线41万根双块式轨枕全部生产完成,正按需、有序地投入轨枕铺设施工。

据悉,中铁十四局集团有限公司沪苏湖铁路湖杭段承担全线双块式轨枕的预制任务,自2022年6月28日开始

生产,轨枕长2.4米,宽0.314米,高0.197米。

记者在生产车间内看到,蒸养完毕的钢模被吊起、旋转、抓取至脱模台上,脱模完成后,运输车将轨枕传送到3D智能检测工位,运用红外线设备对刚制作完成的轨枕外观质量、外形尺寸等进行检测,随后,工作人员立即给轨枕加塞保护层,对轨枕接缝处进行湿润养护。经过十四天硬化养护期后,最终将被运送到建设现场。(下转03版)

《中国乡镇综合竞争力报告2023》发布 吴江4镇入列“全国百强”

本报讯(融媒记者韦欢)近日,2023全国乡镇高质量发展交流会在湖北枝江召开,会上发布了《中国乡镇综合竞争力报告2023》(以下简称《报告》),揭晓了2023年中国百强镇、中国中部百强镇、中国西部百强镇。吴江盛泽、黎里、平望、震泽等4镇跻身“全国百强”,分别

第6位、第14位、第85位和第100位,入选数量在全国县级市(区)中排名第三。

中国乡镇综合竞争力评价以全国乡镇(不含街道、农场、团等)为研究对象,从经济规模、经济活力、人均水平三个方面对全国乡镇综合竞争力进行评价;为引导各乡镇高质量发展,淡化

地区生产总值在评价中的作用,评价体系未纳入地区生产总值指标。

《报告》认为,按照乡村振兴战略总要求,围绕缩小城乡差距、城乡融合发展等重点领域,开展全国乡镇高质量发展监测评价,建立我国乡镇高质量发展的参照坐标,对于各乡镇抓重点、

补短板、强弱项,促进乡镇高质量发展、乡村高质量振兴具有重要意义。

《报告》指出,乡镇处于连接城乡、承上启下的枢纽位置,是深化城乡融合发展的主力军、推进新型城镇化的主阵地、实施乡村振兴战略的主战场,要大力推动乡镇高质量发展,不断增强

乡镇综合竞争力,以“乡镇振兴”带动“乡村振兴”。

作为“苏南模式”的发源地之一,吴江乡镇工业起步早、发展稳、势头足,为各镇建立综合竞争优势奠定了基础。在此前赛迪发布的“2023镇域经济500强暨西部50强”榜单中,吴江7个镇上榜。(下转02版)

2023江苏民营企业百强发布

恒力盛虹包揽前两名 亨通列第七位

本报讯(融媒记者钟佩)9月26日,2023江苏民营企业百强发布活动在宿迁举行,“2023江苏民营企业200强”“2023江苏民营企业制造业100强”“2023江苏民营企业社会责任领先企业”“2023江苏民营企业创

新100强”“2023年度绿色发展领军企业”五大榜单发布。恒力分别在“2023江苏民营企业200强”“2023江苏民营企业制造业100强”两份榜单中连续三年蝉联首位,盛虹紧随其后,列第二位,亨通在这两份榜单中都

列第七位,展现出吴江在全省民营经济和制造业领域仍保持着稳健的发展态势。

“2023江苏民营企业200强”榜单入围门槛达到75.7亿元,较上年增加8.3亿元,三年间实现了从50亿元到60亿元,

再到70亿元的提升。吴江民企业表现尤为抢眼。恒力集团以营业收入61175675万元,位居榜首;盛虹控股集团以营业收入41202270万元,列第二位;亨通集团以营业收入15599808万元,列第七位;通鼎集团、永鼎

集团、东方恒信资本控股集团、德尔集团分别列第28位、48位、66位、179位,入榜企业无论是营收规模还是净利润都取得了显著增长,彰显了吴江民营企业较强的抗风险能力。(下转02版)

坚决守护好太湖母亲湖

区政府召开常务会议部署有关工作

本报讯(融媒记者黄明娟)9月26日,区长王国荣主持召开区政府第64次常务会议,学习贯彻习近平总书记关于扎实推进教育强国建设的重要讲话精神,听取并审议有关内容,部署下一步工作。

会议学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和王国荣区长关于扎实推进教育强国建设的重要讲话精神,要坚定扛起“国之大者”,坚持教育优先投入、优先保障,办好人民满意的教育,加快推进教育现代化,大力培养担当民族

复兴大任的时代新人。要突出高质量导向,传承吴江崇文重教优良传统,更好满足群众“上好学”需要,统筹推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革,充分激发教育发展活力,凝聚学生、老师、家

长及全社会合力,整体提高区域教育水平,实现更高层次的优质均衡。要服务战略发展大局,充分发挥吴江产业基础扎实优势,瞄准世界科技前沿和国家重大战略需求推进科技创新,主动面向未来发展需要前瞻性

布局产业、培养人才,加快科技、人才、创新等先进资源集聚,加强产学研协同创新,形成推动高质量发展的倍增效应,为长三角勇当我国科技和产业创新开路先锋提供坚强支撑。(下转02版)

赛伍股份“永不拷贝” 创新打造平台型新材料企业

融媒记者 龙明 见习记者 王子缘

从“太阳能电池背板”起步,到成为特斯拉、宝马和大众等车企的全球供应商;从单一赛道,到现如今多点开花。苏州赛伍应用技术股份有限公司(以下简称“赛伍股份”)自成立以来,坚持“永不拷贝”的理念,不断创新,把原创技术和原创产品做成了世界标杆。

2022年,赛伍股份自主研发的光转膜横空出世,这项原创技术一经问世,震惊行业。“今年光转膜已经开始产业化生产,上半年平均每月销售额突破一千万,下半年这个数字预计将实现高速增长。”赛伍股份董事长吴小平在采访中说道。(下转03版)

十年磨剑 深耕光伏业务

“十年前,赛伍股份成立了光转膜项目组,当时只是作为前沿技术进行储备和预研,没想到十年后,当时种下的种子开花结果了。”谈起光转膜的成功问世,吴小平显得尤为激动。“光转膜实现了全球首创,目前只有赛伍股份一家企业能够做到。”

光伏胶膜是光伏组件的核心材料,对脆弱的太阳能电池片起到保护作用,能够延长光伏组件的使用寿命。由于光伏组件常年都在露天环境下工作,

水果中的“玛莎拉蒂” 太秋甜柿上市

>>>02

本版责编/费永新 排版/游晓芳 校对/丁建华

推动移风易俗 树立文明新风 提倡勤俭节约 反对大操大办